



СОХРАНИМ ЛЕС ОТ ПОЖАРА!

8-800-100-94-00
8-800-100-19-70
БЕСПЛАТНАЯ ПРЯМАЯ ЛИНИЯ
ЛЕСНОЙ ОХРАНЫ

8(3452)32-41-71
8(3452)62-42-23
РЕГИОНАЛЬНЫЙ ПУНКТ
ДИСПЕТЧЕРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ

ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года

158 лет
выходит в свет
Первая газета
Урала, Сибири и
Дальнего Востока

ПРАВДА

16+

Изначальное
название
«Тобольские
губернские
ведомости»

№ 81, вторник, 14 июля 2015 г.

▶ ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

Миллион за миллионом

СИБУР ПРИСТУПАЕТ К ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАСШИРЕНИЮ ГАЗОФРАКЦИОНИРУЮЩИХ МОЩНОСТЕЙ В ТОБОЛЬСКЕ.

Инвестиционный комитет СИБУРа утвердил проект расширения комплекса по переработке широкой фракции лёгких углеводородов (ШФЛУ) Тобольской промышленной площадки. В результате реализации проекта общие мощности по газофракционированию в Тобольске будут увеличены с 6,6 до 8 млн тонн в год.

Инвестиции в проект предварительно оцениваются в 5,5 млрд рублей. Завершить его реализацию планируется к 2017 году.

– Расширение комплекса по переработке ШФЛУ в Тобольске является продолжением реализации стратегии развития нашей вертикально интегрированной бизнес-модели. Дальнейшее расширение газофракционирующих мощностей в Тобольске позволит максимально эффективно использовать наши возможности по транспортировке углеводородного сырья, а также повысить гибкость и надёжность сырьевого обеспечения действующих и будущих производств по его глубокой переработке, – сказал генеральный директор СИБУРа Дмитрий Конов.

Сергей ЗВЕРЕВ

Добро пожаловать в сеть

В 2015 ГОДУ ПРОДОЛЖАЕТСЯ РЕАЛИЗАЦИЯ РЕГИОНАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ПОВЫШЕНИЯ УРОВНЯ КОМПЬЮТЕРНОЙ ГРАМОТНОСТИ «РАСШИРЯЯ ГОРИЗОНТЫ». В ТЕКУЩЕМ ГОДУ ПЛАНИРУЕТСЯ ОБУЧИТЬ НЕ МЕНЕЕ 3180 ЧЕЛОВЕК.

Напомним, за реализацию проекта на территории Тюменского региона несут ответственность департамент информатизации области, подведомственное учреждение ГАОУ ТО «РИО-Центр» и органы местного самоуправления.

Подведены итоги реализации программы за прошедшее время текущего года. В общей сложности в первом полугодии прошли обучение 2 022 жителя Тюменской области (во втором квартале – 965 человек). Хороший результат по организации и количеству обученных продемонстрировал Тобольск. В нашем городе повысили уровень компьютерной грамотности 45 инвалидов по зрению. Помимо этого, благодаря инициативе исполнительной власти в мае 2015 года на базе тобольской общеобразовательной школы № 17 прошли курс обучения по базовым и продвинутым программам 20 горожан.

Лариса ПЕШКОВА,
пресс-служба администрации города

Многие парни плечисты и крепки

А ВОТ МНОГИЕ ЛИ ИЗ НИХ УДОСТОИЛИСЬ ЗНАКОВ ГТО?

В Тобольске комитетом по физической культуре и спорту создан городской центр тестирования по сдаче нормативов ГТО. Развёрнут он на базе филиала Тюменского государственного университета в Тобольске.

3,5 тысячи школьников в тестовом режиме в рамках декады ГТО прошли испытания. 12 из них сдали на «золотой» значок ГТО. Теперь они должны будут пройти ещё и устные тесты по теории. В числе первопроходцев выступили и работники предприятий компании СИБУР.

– В ближайшем будущем к сдаче норм ГТО подключатся муниципальные служащие, представители трудовых коллективов города. До 2017 года нормы комплекса ГТО должны сдать все желающие, – говорит председатель спорткомитета Ольга Алеева. – Кстати, нормы тоболяки будут сдавать по 11-уровневой возрастной шкале, причём для каждой возрастной группы разработаны свои нормативы.

Сдача норм ГТО – не обязаловка, но... Для поступающих в вузы значкистов к результатам ЕГЭ будут входить дополнительные баллы. Что касается трудовых коллективов, то их руководству рекомендовано изыскивать средства для поощрения тех, кто сдал на значок ГТО.

Диана ШТЕРН

Дворовый спорт – отвага, мужество

ПРОДУКТИВНЫЙ ОТДЫХ В ЛЕТНИЙ ПЕРИОД ОЧЕНЬ ВАЖЕН ДЛЯ ЮНЫХ СПОРТСМЕНОВ.

Тобольские спортсмены-разрядники отдыхали и повышали мастерство в четырёх спортивных лагерях. Остальные дети и подростки реализовывают свой спортивный потенциал на дворовых спортивных площадках.

Правда, в результате проведённых рейдов, в работе которых приняли участие специалисты спортивной отрасли, депутаты, представители ТОСов и управляющих компаний, из 41 площадки признаны годными к эксплуатации только 25.

Но всё-таки спортивным досугом охвачены все микрорайоны города, в том числе отдалённые. Все площадки обеспечены новым спортивным инвентарём. В настоящее время они активно включились в соревнования «Кожаный мяч» и спартакиаду дворовых площадок, которая проходит по нескольким видам. Организует работу площадок центр физкультурно-оздоровительной работы под руководством Ирины Лобаковой.

– Мы не гонимся за количеством, главная цель – предоставить детям качественную услугу. Все действующие площадки обеспечены сертифицированным оборудованием, питьевым режимом, информационными стендами. С инструкторами проведена учёба по вопросам техники безопасности, – говорит председатель спорткомитета Ольга Алеева.

Феликс БРАЦЕВСКИЙ

▶ ЛЕТО В ТОБОЛЬСКОМ КРЕМЛЕ

Анна ЩЕРБИНИНА
Дмитрий УЖЕНЦЕВ (фото)

И Безруков с ветром спорит



VII ФЕСТИВАЛЬ ИСКУССТВ «ЛЕТО В ТОБОЛЬСКОМ КРЕМЛЕ» СОБРАЛ БОЛЕЕ 2,5 ТЫСЯЧИ ЗРИТЕЛЕЙ.

Среди них было немало гостей города – тюменцев, жителей северных автономных округов, иных областей и государств. Но добрую половину мест всё же заняли тоболяки. А так как сцена в этом году была установлена не за кремлёвскими стенами, а на Красной площади, то благодаря трансляции концертной программы на двух больших экранах её могли посмотреть все желающие.

Всех нас объединил «Евгений Онегин» в концертно-оперном испол-

нении. В Год литературы, в рамках празднования 175-летия великого русского композитора Петра Ильича Чайковского это произведение Александра Сергеевича Пушкина пришлось весьма кстати. Ну а сооткали оперно-литературное полотно Государственный симфонический оркестр «Новая Россия» под управлением Юрия Башмета и Сергей Безруков, народный артист России, лауреат Государственной премии РФ. Великую музыку, рождённую великими стихами, несли нам солисты театра «Новая опера», Мариинского театра, Большого театра, оперного театра Зальцбурга (Австрия), театра оперы и балета Екатеринбург. А помогла им в этом хоровая ка-

пелла Тюменской филармонии под руководством заслуженного деятеля искусств России и Украины Антона Шароева.

Юрий Башмет – один из самых титулованных музыкантов нашего времени, народный артист СССР, народный артист России, лауреат Государственных премий СССР и России, профессор Московской консерватории. И конечно, его трактовка бессмертного произведения была очень интересна зрителям, знающим толк в классической музыке. Многие пришли послушать Пушкина в исполнении Сергея Безрукова, перед которым стояла непростая задача – в качестве тещи вписаться в канву оперного повествования.

Пришлось артисту преодолеть и некоторые форс-мажорные обстоятельства. В начале спектакля вдруг возникли неполадки с аппаратурой. Перед действием прошла репетиция и всё было отстроено, но, возможно, свои коррективы внёс ветер, который в этой части города бывает особенно дерзким.

Впрочем, все справились, и интеллигентная публика быстро забыла о технических огрехах и сполна насладились высоким искусством.

И очередной самый классический наш фестиваль «Лето в Тобольском кремле-2015» прошёл наилучшим образом. Сошлось всё – величие Пушкина и Чайковского, звёздный исполнительский ансамбль и чудная погода.

▶ ПОД ФЛАГОМ ДОБРА

Лариса ПЕШКОВА

Россия – Великобритания.
Только на «Тоболе»!

ВСЕРОССИЙСКАЯ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ «ПОД ФЛАГОМ ДОБРА!» ПРОЙДЁТ В НОВОМ ФОРМАТЕ.



Детали на рабочем совещании в мэрии обсудили глава администрации города Владимир Мазур и инициатор акции, продюсер и музыкант Юрий Давыдов.

В программу мероприятия внесены существенные изменения, благодаря чему она станет ещё ярче и увлекательнее. Во-первых, 8 августа в матче на поле стадиона «Тобол» встретятся футболисты сборной России и сборной Великобритании.

В составе нашей сборной футболисты команды звёзд эстрады и кино «Росич-Старко» и представители власти и бизнеса Тобольска и Тюмени. За английскую сборную будут биться популярные исполнители и музыканты.

По окончании матча российские звёзды дадут концерт на стадионе «Тобол». Помимо этого, на вечерней городской площадке для тоболяков выступят звёздные исполнители британской эстрады.

Главным событием действия, безусловно, станет вручение сертификатов родителям юных тобольских граждан, нуждающихся в дорогостоящем лечении, лекарственных препаратах и средствах реабилитации.

Глава Тобольска заверил инициатора и организатора акции, что город самым серьёзным образом ведёт подготовку к четвёртому по счёту «Флагу Добра», который органично вписался в событийный календарь территории и стал за эти годы неотъемлемой частью культурной, спортивной и социальной жизни нашего города.

▶ МАЛЫЙ БИЗНЕС

Раиса ПОЛОВИНКО

Сам себе контролёр

ВЫЕЗДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ПРАВЛЕНИЯ ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННОЙ ПАЛАТЫ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОШЛО В ТОБОЛЬСКЕ.

В мероприятии приняли участие глава администрации Тобольска Владимир Мазур и его первый заместитель Яна Зубова. С отчётом о проделанной работе за полгода выступил президент Торгово-промышленной палаты Эдуард Абдуллин.

Торгово-промышленная палата – негосударственная структура, существует на средства, которые сама зарабатывает. Основная задача – защита и помощь предприятиям малого бизнеса, выстраивание диалога между бизнесом и властными структурами. Палата работает в нескольких направлениях: экспертная деятельность, оценка условий труда, сопровождение внешнеэкономических связей, госзакупки. Эффективны услуги информационного центра, департамента по работе с предприятиями и предпринимателями. Широкий спектр благотворительных акций, в которых участвует палата.

За последние шесть месяцев членская база пополнилась на 50 участников. Сегодня общее количество членов Торгово-промышленной палаты достигло 274 человек, за которыми, естественно, стоят коллективы предприятий.

Члены правления заслушали также отчёт о финансово-хозяйственной деятельности палаты, утвердив единогласно и отчёт, и бюджет на текущий год.

Большой интерес у присутствовавших вызвала презентация новшеств. Цель проекта «Освободи свой бизнес от плановых проверок» – обеспечить облегчённые условия работы предприятиям малого и среднего бизнеса. Он разработан в соответствии с Посланием Президента РФ Федеральному Собранию в декабре 2014 года: Владимир Путин поручил запретить на три года плановые контрольно-надзорные мероприятия в отношении тех предпринимателей малого и среднего бизнеса, у которых за предыдущие три года не было выявлено значительных нарушений законодательства.

Сегодня проект поддержали четыре госструктуры – Главное управление МЧС России по Тюменской области, управление Роскомнадзора по Тюменской области, Ханты-Мансийскому и Ямало-Ненецкому округам, Управление Роспотребнадзора по Тюменской области и Государственная инспекция труда в Тюменской области. Начиная с 2016 года 36 организаций освобождены на три года от плановых проверок по пожарной безопасности, 7 – от плановых проверок Роструда.

Интересен и проект «Самоконтроль». Задача – повышение уровня культуры и степени ответственности организаций общественного питания и гостиничного сервиса, улучшение качества предоставления услуг. По инициативе рабочей группы проекта сформирована группа компетентных экспертов, которые по итогам контрольных мероприятий оказывают консультационную, методическую, практическую помощь в соблюдении законодательства и необходимых стандартов в сфере общественного питания и гостиничного сервиса.

▶ ЗА ВАШЕ И НАШЕ ЗДОРОВЬЕ

Дмитрий УЖЕНЦЕВ

Семейное тепло

– ПОДАРИТЬ РАДОСТЬ ДЕТЯМ И ПОДНЯТЬ ИМ НАСТРОЕНИЕ – УНИВЕРСАЛЬНОЕ ЛЕЧЕНИЕ, КОТОРОЕ СПОСОБСТВУЕТ БЫСТРОМУ ВЫЗДОРОВЛЕНИЮ.

Тем более когда это всячески поддерживают главный врач Областной больницы № 3 Марат Баширов и волонтеры из различных организаций города, за что им огромное спасибо, – говорит заведующая педиатрическим отделением Анна Потапова.

Врачи-педиатры всегда устраивают праздники не только для детей своего отделения, но и приглашают ребятшек со всей больницы. В конце представления все участники получают сладкие подарки и море положительных эмоций, сообщает пресс-служба областной больницы.

Обычно в педиатрическом отделении на стационарном лечении находится около 30 детей.



▶ В РАБОЧЕМ ПОРЯДКЕ

Вера ХОХЛОВА

Вопросы, без которых
не прожить

Решал с тоболяками депутат Государственной Думы Эрнест Валеев

ГРАЖДАНЕ ШЛИ К ПРЕДСТАВИТЕЛЮ ФЕДЕРАЛЬНОЙ ВЛАСТИ С ПРОБЛЕМАМИ МЕСТНОГО УРОВНЯ – ЗАТОПЛЕНИЕ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА, АДРЕСНАЯ СОЦИАЛЬНАЯ ПОМОЩЬ И ТАК ДАЛЕЕ.

Так уж сложилось, что, обращаясь к руководителю высокого ранга, люди надеются на то, что он поможет, сумеет воздействовать на тех, кто непосредственно должен заниматься этими вопросами. И как отметил Эрнест Валеев, такая система работает. Депутатский запрос, обращения, выезд помощника на место и изучение ситуации – это серьёзный стимул для скорейшего решения конкретных проблем.

О детях войны говорил с депутатом Госдумы председатель городского совета ветеранов Виктор Крючков. Точнее – о необходимости введения статуса «Дети войны», о льготах, которые тогда могли бы получить эти люди.

– Так уж получилось, что законодатели упустили эту категорию граждан, а ведь они достойны особого статуса. Ведь тяготы, выпавшие на их детство, велики, – отметил он.

Эрнест Валеев ответил, что законопроект, предполагающий введение правовых гарантий социальной защиты детей войны, в Госдуму внесён. К указанной категории планируется отнести россиян, родившихся в период с 22 июня 1928 года по 4 сентября 1945-го, постоянно проживавших на территории СССР в годы Великой Отечественной войны.

Согласно законопроекту, в случае его принятия конечно, в системе социальной поддержки будут предусмотрены право на получение ежемесячной денежной выплаты в размере 1 тысячи рублей один раз в год, бес-



платный проезд на автомобильном, железнодорожном и водном транспорте, ежегодная диспансеризация и т.д.

Депутат также проинформировал, что, по данным Минтруда России, в настоящее время в стране насчитывается 13 миллионов граждан, относящихся к категории «Дети войны», и только в 18 регионах они получают льготы.

Взносы в фонд капитального ремонта жилых домов. Этот коммуналный сбор введён совсем недавно, но вопросов по нему у граждан накопилось уже немало. Вот и нынешний приём без них не обошёлся.

Пенсионерки Анна Сазонова, Халия Сазонова и Мария Григорьева, проживающие в Сумкино, обратились к депутату Валееву по поводу несогласия с платежами по капремонту.

– Нам сказали, что наш дом поставят на очередь, и она дойдёт до нас не раньше 10-15 лет. Мы до этого светлого будущего, может, и не доживём. Почему бы в таком случае не сформировать фонд капитал-

ного ремонта конкретного муниципального образования? Почему нас обязывают платить за капитальный ремонт домов всей области? – резонно спросили женщины.

Депутат пояснил, что выход в данной ситуации только один – собрание собственников и принятие решения об открытии специального счёта на свой дом.

– Собранные вами деньги из «общего котла» региональный оператор будет переводить на специальный счёт дома, – сказал он и сообщил, что владельцем специального счёта может быть ТСЖ, управляющая компания, либо региональный оператор. Деньги со счёта полностью застрахованы от каких-либо несанкционированных с ними действий.

По мнению депутата, новая норма Жилищного кодекса предусматривает более заинтересованное отношение собственников к капремонту. Он призван объединять жильцов и способствовать ответственному отношению к общему имуществу.

– Конечно, – уверен депутат Валеев, – самостоятельно решать, что

нужно сделать на доме в первую очередь – отремонтировать кровлю или подвал, этому нужно ещё учиться. Но важно, что деньги снимать со счёта на эти цели жильцы могут в любой момент, если на то будет решение собрания собственников.

Алексей Самсонов пришёл на приём с решением суда. Суть дела такова – аварийного дома, где он проживал, уже нет. Он имеет право на получение нового жилья, однако...

В комитете по жилью администрации г. Тобольска находится на исполнении решение Тобольского суда от 24.02.2015 года, вступившего в законную силу 13.05.2015 г. Согласно вышеуказанному решению суда ему положена жилплощадь не менее 18 кв. м. Самсонову предложили жилое помещение в микрорайоне Менделеево, но он от него отказался.

По поручению депутата эта ситуация будет изучена, и вопрос должен разрешиться.

Как получить социальное обслуживание на дому? Почему на перевозке автотранспорта и людей из деревни Бекерёво занят паром, дышащий на ладан? Как получить санаторно-курортное лечение в пансионате «Красная гвоздика»?

С этими вопросами люди шли в приёмную партии «Единая Россия», надеясь на конкретную помощь. Комментарий руководителя общественной приёмной Светланы Журавлёвой:

– Здесь ведут приём депутаты разного уровня, и стоит отметить, каждый относится к этому серьёзно и ответственно. Ни один вопрос не остаётся без внимания. Все обращения фиксируются, а уже затем начинается работа. Наверное, поэтому в последние годы общественная приёмная в Тобольске снискала среди населения большую популярность.

▶ КВАРТИРНЫЙ ВОПРОС

Диана ШТЕРН

Там, где клён шумит



ПОСТРОЯТ СВОИ ДОМА МНОГОДЕТНЫЕ СЕМЬИ.

В комитете земельных отношений и лесного хозяйства на очередь на получение земельных участков поставлено 933 многодетных семьи. 134 семьям уже предоставлены участки.

Представители 20 семей-очередников были приглашены на осмотр земельных участков, нарезанных в 16 микрорайоне.

Среди семей, отправившихся посмотреть участки, были Татьяна и Олег Янышевы и их младшенькая дочка София. Тропы к будущей своей земле были труднопроходимыми (осмотр участков проходил после многодневных ливневых дождей), и папа нёс дочь на плечах. Так гуськом друг за другом и за нашим проводником Игорем Дудинским, начальником отдела муниципального земельного контроля и лесного хозяйства комитета земельных отношений и лесного хозяйства, мы и добрались до участков, обозначенных едва приметными вешками. Все они за-

росли так сильно, что даже солнце с трудом проникало сквозь густую крону деревьев.

Но тех же Янышевых это не смутило. Глава семейства сказал, что собственноручно примется за вырубку. По-хозяйски осмотрев участок, прикинул, на что годен лес – на строительные дела или на дрова. Озадачился тем, что выкорчевка без привлечения техники здесь нелегкая. На что супруга спокойно сказала: «Глаза боятся, руки делают».

Я поинтересовалась: каковы планы на этот участок? Ответили, что однозначно будут строить. Крыша над головой у семьи есть, а к совершеннолетию дочери постараются успеть поднять новый дом.

Как положительный фактор они отметили то, что напротив их участка уже строятся дома. Значит, будут и дорога, и инженерные сети. Пока шли, они уже и со своими будущими соседями познакомились, и, кажется, даже подружились. Когда мы вышли из леса, они обсуждали «соседский» вопрос: чем будут друг от друга отгораживаться – штакетни-

ком, сеткой-рабицей или сплошным забором? Похоже, первые два варианта им нравились больше.

Из обрывков фраз стало ясно – практически все подтвердят своё согласие на владение этой землёй. И продавать землю никто из 20 семей не собирается. Значит, будут строить своё будущее на земле, что сегодня для современного человека кажется делом более привлекательным, нежели заселение в многоэтажку.

Всем им предстоит пройти нелёгкий путь. И они это знают, и от трудностей не бегают. А ещё благодарны правительству Тюменской области и лично губернатору за реализацию этой земельной программы, выступающей серьёзной поддержкой для многодетных семей.



► МУЗЫКАЛЬНОЕ ЛЕТО

Анна ЩЕРБИНИНА
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

Тобольск – встреча с классикой



НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЮ ЮРИЙ БАШМЕТ И СЕРГЕЙ БЕЗРУКОВ СЛЕГКА ПРИПОЗДНИЛИСЬ.

Но это был не «звёздный каприз» – задержались из-за подготовки к вечернему спектаклю. Из-за дефицита времени и Тобольск они увидели лишь мельком. Правда, Сергей Безруков отметил, что слышал о нашем городе, что даже имеет намерение вернуться сюда со спектаклем «Пушкин».

Отношение к Александру Сергеевичу, роль которого Безрукову посчастливилось исполнять, актёр выразил давно известной фразой про «наше всё». Рассказал он и о том, что участие в оперном проекте весьма непростое дело для драматического артиста. Он выступает от имени автора: «Я нахожусь как бы внутри истории и вне истории. Я представляю публике героев, а вместе с тем передаю и моё отношение к ним, которое по ходу действия меняется».

На вопрос журналистов, как Безруков переживает тот факт, что он в настоящее время ему запрещён везд на Украину, актёр ответил с юмором: «Нормально. Пушкин тоже был невъездным».

Юрий Башмет говорил об оперном искусстве. Великий альтист посетовал на то, что современный человек не очень-то жалуется оперу, особенно в провинции. И с ним оставалось только согласиться. Если бы не фестивали, подобные

«Лету в кремле», тобыляки и вовсе остались бы без классики.

Оба гостя заявили, что выступление на фоне Тобольского кремля считают уникальной возможностью. А глава администрации города Владимир Мазур отметил: «Фестиваль «Лето в Тобольском кремле» для города – явление значимое и знаковое. Мы преследуем цель дать возможность тобылякам и гостям города увидеть настоящее искусство. Приобщиться к живому исполнительскому мастерству».

► МНЕНИЕ



Ольга Фролова, пресс-секретарь губернатора Тюменской области:

Приятно, что у оперного искусства в нашем регионе столько поклонников. Сегодня солнечная погода, хорошее настроение. 215 лет Пушкину, 175 лет – Чайковскому и седьмой фестиваль «Лето в Тобольском кремле». Приятно было отметить, что много гостей собралось из других регионов и даже зарубежных стран.



Андрей Артюхов, первый заместитель председателя Тюменской областной думы:

В прошлом году я приезжал на концерт Хворостовского. Нынче вот – на «Евгения Онегина». Настроение праздничное, ожидаем встречи с искусством. Радостно и приятно видеть в зале много знакомых лиц. И Тобольск на фоне дождливой Тюмени порадовал нас сегодня просто блестящей погодой.



Сергей Кабанов, директор департамента труда и занятости Тюменской области:

На фестиваль мы приехали всей семьёй, с детьми. Ждём хороших эмоций, хорошей музыки от оркестра под управлением Юрия Башмета, интересного исполнения Сергея Безрукова, великолепных голосов солистов. Есть все основания полагать, что наши надежды оправдаются.



Татьяна Нагибина, ветеран труда, тобылячка:

На фестивале «Лето в Тобольском кремле» я третий раз. Хожу на фестиваль с большим удовольствием. Лишь бы погода не подвела. Впрочем, спасибо организаторам, всем зрителям раздали дождевички. Надеюсь, что встреча с «Евгением Онегиным» в оперно-концертном исполнении подарит мне только положительные эмоции.

► АБАЛАКСКОЕ ПОЛЕ

Анна СОЛНЦЕВА
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

Примерив кольчугу, играя копьем

VII МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ ИСТОРИЧЕСКОЙ РЕКОНСТРУКЦИИ «АБАЛАКСКОЕ ПОЛЕ» ПОВТОРИЛ ПРОШЛОГОДНИЙ РЕКОРД, СОБРАВ 18 000 ЗРИТЕЛЕЙ. А ЕСЛИ ГОВОРИТЬ О ТОМ, ЧТО ТАКОЕ ЧИСЛО ГОСТЕЙ ФЕСТИВАЛЯ СОБРАЛ В ПЕРВЫЙ ДЕНЬ, ТО ЭТУ ЦИФРУ МОЖНО РАССМАТРИВАТЬ КАК НОВЫЙ РЕКОРД.

Более 200 реконструкторов приняли участие в нынешнем фестивале. Туркомплекс «Абалак» стал местом встречи гостей из Ханты-Мансийска, Лангенса, Екатеринбург, Череповца, Челябинска, Новосибирска, Чебаркуля, Уфы, белорусского Витебска, Нижневартовска, Новоуральска. Тобольск на «Абалакском поле» был представлен клубом исторической реконструкции «Ильвинг». Воины этих клубов сошлись на ристалище, где звон металла заглушал пение птиц, где разворачивались нешуточные битвы.

В приветственном слове участникам фестиваля глава администрации города Владимир Мазур пожелал всем ярких впечатлений, чтобы бои проходили только на ристалище в рамках фестиваля исторической реконструкции и жили все под мирным небом. К словам приветствия присоединились председатель городской думы Николай Зольников, директор департамента природных ресурсов и несеррьевого сектора экономики ХМАО Евгений Платонов, заместитель губернатора Тюменской области Вячеслав Вахрин. Напомним, что фестиваль проводится при поддержке Федерального агентства по туризму России и правительства Тюменской области. Организаторами фестиваля стали



комитет по культуре и туризму администрации города, бизнес-отель «Славянская», клуб исторической реконструкции «Ильвинг».

Чётко отработали на фестивале блюстителю общественного порядка, скорая медицинская помощь, пожарные. Привлечены были к инспектированию точек несанкционированной торговли, где могла возникнуть торговля спиртными напитками, сотрудники Роспотребнадзора.

«Абалакское поле» – один из лучших примеров событийного туризма в нашем регионе. И провести его на высоком организационном уровне – дело чести для тобыляков.

и другие состязания воинов, исторический лагерь продолжал жить мирной жизнью. В лагере были возведены временные жилища в виде дракарных шатров с очагами перед ними.

По условиям фестиваля обитателям лагеря запрещено пользоваться современными предметами обихода, посудой. У одного шатра группа мужчин с помощью мехов раздувала огонь в очаге. Судя по всему, дело это непростое, требующее навыков и определённой сноровки. Рядом с другим шатром девушка штопала одежду. Вот вернутся воины в лагерь, одержав победу, а их там встретит горячий очаг и заштопанная руками жены, сестры или матери одежда. Жизнь в лагере шла своим чередом. И не могли прервать этот размеренный ритм даже многочис-

ленные группы туристов, которые выглядели на фоне исторического лагеря пришельцами.

Побродила и я по лагерю. Знакомство с бытом людей средневековья показалось мне даже интереснее, чем бои на ристалище. Отмечу, что мода на скандинавов постепенно уходит, и всё больше в рядах реконструкторов появляется русичей с Новгородчины, Псковщины.

Каждый гость фестиваля мог прикоснуться к истории. Одни примеряли кольчугу, дивясь её весу и интересуясь, как можно в ней ещё и сражаться, другие упражнялись в меткости, вонзая в мишень копьём, третьи прогуливались меж торговых рядов, где можно было приобрести рукодельные сувениры. Особенно бойко разлетались птицы счастья.

► СТИЛЬ ЖИЗНИ

Феликс БРАЦЕВСКИЙ

За мир на длинную дистанцию

И ВНОВЬ В НАШЕМ ГОРОДЕ ПРОШЁЛ ОТКРЫТЫЙ ЧЕМПИОНАТ И ПЕРВЕНСТВО ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ПО ПОЛУМАРАФОНУ, ИЗВЕСТНЫЙ КАК ТОБОЛЬСКИЙ ПРОБЕГ МИРА.

Нынче в соревнованиях приняло участие 130 человек, в том числе трое мастеров спорта и четверо кандидатов в мастера спорта. А съехались бегуны в Тобольск из Тюменской, Свердловской областей, ХМАО, из Омска.

В пробеге мира приняли участие школьники, в большинстве своём воспитанники детско-юношеских спортивных школ. Стартовали они на пять километров. У девушек лидировала Дарья Захарова, на втором месте – Анна Абрамова, на третьем – Кристина Усачёва. Все три спортсменки – тобылячки. У юношей в тройку призёров вошли Даян Хабибуллин (Ярковский район), Виталий Ослин (Тобольск), Артём Шадрин (Тюменский район).

Стоит отметить, что поддержали Тобольский пробег мира люди разных возрастов. В группе поддержки стартовали глава администрации города Владимир Мазур, старейший тобыльский бегун Геннадий Югов и другие поклонники здорового образа жизни.

В абсолютном зачёте на полумарафонской дистанции протяжённостью более 21 км у женщин призёрами стали Алина Курганова (Ялуторовск), Наталья Авакумова (Свердловская область) и Гульнара Гизатуллина (Нефтеюганск). У мужчин «золото» и «серебро» досталось спортсменам из Свердловской области Алексею Нионову и Юрию Вяткину, на третью ступеньку пьедестала поднялся тюмонец Александр Емельянов.



Руки вверх на стадионе

О ТОМ, ЧТО В ТОБОЛЬСКЕ ЗАПУЩЕН ПРОЕКТ «ЗДРАВЫЙ СМЫСЛ», НАША ГАЗЕТА УЖЕ ПИСАЛА. СООБЩАЛИ МЫ НАШИМ ЧИТАТЕЛЯМ И О ТОМ, ЧТО В РАМКАХ ЭТОГО ПРОЕКТА ПРОХОДЯТ В ПОНЕДЕЛЬНИК, СРЕДУ, ПЯТНИЦУ В 19 ЧАСОВ НА СТАДИОНЕ «ТОБОЛЬСКИЙ» МАССОВЫЕ ТРЕНИРОВКИ. КСТАТИ, ПРОВОДЯТСЯ ОНИ ПРИ ЛЮБОЙ ПОГОДЕ – ЛИБО НА ОТКРЫТОМ ВОЗДУХЕ, ЛИБО В СПОРТИВНОМ ЗАЛЕ ДЮСШ № 2.

В минувшую среду площадкой для сторонников здорового образа жизни стало ядро стадиона. – На тренировку пришло более 150 тобыляков, – рассказывает директор центра по проведению спортивных мероприятий Николай Колянич. – Среди тренирующихся были глава города Владимир Мазур, первый заместитель главы Яна Зубова, депутат областной думы Владимир Майер, генеральный директор «Стройсервис-Инвест» Александр Нестеров. Немало собралось спортивной молодёжи.

Тренировку проводили игроки волейбольной команды Екатерина Храмонкина, Оксана, Гнеденко, кандидат в мастера спорта по боксу Артур Абайдуллин, главный тренер баскетбольного клуба «Нефтехимик» Дмитрий Тараканов, главный тренер футбольного клуба «Тобол» Виталий Кретов и тренер по кроссфиту Ренат Бухарин.

Организаторы проекта отмечают, что интерес к нему с каждой тренировкой растёт, и всё большее число тобыляков переодевается в спортивные костюмы и вливается в дружную армию тренирующихся.

► ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

Герман БАБАНИН

Не слышны в лесу

ДАЖЕ ВЫСТРЕЛЫ – ВСЁ ЗДЕСЬ ЗАМЕРЛО ДО...

В летний период охота закрыта. Звери и птицы заняты взращиванием потомства. Увеличивается поголовье косуль. Встал на крыло первый утиный выводок. Медведь промышляет на ягодниках, жирок нагуливает перед зимой. Хватает в лесу пищи и серому разбойнику – волку.

В Тобольском районе не зарегистрированы выходы волков к поселениям. А вот на границе Вагайского района и Омской области волки пять овец задрали. Бояться в этом году надо змей, которые из-за половодья покидают привычную среду обитания и подползают к деревням, дачным посёлкам, представляя опасность для людей.

– По итогам минувшего охотничьего сезона, который в целом прошёл без эксцессов, к административной ответственности привлечено 15 человек. Люди несут наказание за несданное в установленные сроки разрешение и непредоставление информации, которая заносится в государственный реестр. В настоящее время мы своими силами инспектируем леса, нарушения не выявлено. Полным ходом идёт приём заявок на охоту в осенне-зимний период на копытных (лося, кабана, косулю), – рассказывает начальник Тобольского межрайонного отдела госохраны Марат Садриитов.

Остроносых в реку

ОСЁТР И СТЕРЛЯДЬ, КОТОРЫМИ ВСЕГДА СЛАВИЛИСЬ СИБИРСКИЕ РЕКИ, СЕГОДНЯ НА ГРАНИ ИСЧЕЗНОВЕНИЯ. В НЕКОТОРЫХ РЕГИОНАХ РОССИИ ОНИ УЖЕ ВКЛЮЧЕНЫ В КРАСНУЮ КНИГУ.

Сегодня созданы структуры, которые заботятся о воспроизводстве ценных пород рыбы. В частности, филиал ФГБУ «Нижнеобрыбвод» «Абалакский экспериментальный рыбообразовательный завод». Здесь на территории в 56 га в 28 прудах взращиваются личинки осетра и стерляди.

– Нынче мы закладываем в инкубаторы икру от 26 особой-производитель осетра и от 1000 особой-производитель стерляди. Производителей в присутствии комиссии уже отпустили в реку. Личинки понемногу набирают вес. В настоящее время они весят от 1 до 1,5 граммов. Когда они превратятся в мальков и наберут массу в три грамма и выше, мы их выпустим в реку. Скорее всего, это произойдёт в конце июля, – сообщил нам директор филиала Александр Киреев.

▶ ФУТ-ОТЧЁТ

Дмитрий КАРАСИЕР
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

А счастье было так возможно

НА КРЕМЛЁВСКОЙ ПЛОЩАДИ ЦАРИЛА МУЗЫКА ЧАЙКОВСКОГО, ВОЗНОСИЛИСЬ НАДМИРНЫЕ СЛОВА ПУШКИНА.

На стадионе «Тобол» была классика совсем иного рода. В рамках первенства России среди команд III дивизиона («Урал – Западная Сибирь») футбольный клуб «Тобол» принимал «Шахтёр» из города Коркино.

За дело горняки взялись с самого начала. Уже в первые 5 минут матча голкипер «Тобола» Тарас Павлюкевич трижды вынужден был вступить в игру, а вот Кирилл Остриков из Коркино наши парни не озадачили ни разу... Да что там пять минут – за весь первый тайм игроки «Тобола» не нанесли ни одного удара по воротам «Шахтёра».

В чём причина? Если желания у тобольяков в каждом матче хоть отбавляй, то с организацией игры в последнее время в команде не всё ладится. А на матч с «Шахтёром» не были заявлены ни Михаил Шестаков, ни Иван Смородинов – игроки, от которых очень многое зависит на поле. Атакующее трио – Антон Агапов, Андрей Рассказанов, Ильфат Баязитов, конечно, старалось, но на расстояние выстрела защита коркинцев им подойти не позволяла.

На 19-й минуте тобольские оборонцы позволили сопернику нанести удар из пределов штрафной площадки. Бросок Павлюкевича, мяч, отражённый стойкой, срезается в ворота, и защитник «Тобола» Александр Воронов выносит его с ленточки. Пара угловых у наших ворот... «Тобол» почти не отвечает... Отличный длинный пас Дмитрия Боброва, едва не выведший Рассказанова один на один с вратарём, да



Ильфат Баязитов

настойчивость Баязитова только и запомнились в эти минуты.

Гости неплохо контратакуют, и на 30-й минуте, после подачи со штрафного удара от правой бровки поля, их защитник Андрей Зенков переправляет мяч в ворота хозяев поля... 0:1 – и что самое обидное, счёт по игре.

Чуть было встретились синие-белые. Оживился наш правый фланг атаки – Антон Агапов и Матвей Ефимовский усилили здесь давление. Но ответом была контратака – и очередной штрафной в сторону ворот «Тобола» на 38-й минуте. И Тарас Павлюкевич с великим трудом выгрел мяч из левого верхнего угла... Такой вот первый тайм получился. «Что я могу ещё сказать», – грустно поведаль в это время Безруков со сцены у кремля.

В перерыве тренер «Тобола» Виталий Кретов заменил защитника Воронова на форварда Курбана Апшанаква. И атаковать «Тобол» стал

чаще, а что самое главное, качественнее. На 60-й (!) минуте тобольяки сподобились нанести первый (!) опасный удар – Денис Лемешкин бил метров с двадцати, но Остриков перевёл мяч на угловую... Есть момент – Апшанаква заряжает, не входя в штрафную, вратарь отбивает мяч перед собой, а судья фиксирует положение вне игры у набегающих Баязитова и Рассказанова.

Напряжение у ворот «Шахтёра» растёт и просто не имеет права на то, чтобы не разрядиться голом... 76-я минута. Затяжная атака тобольяков. Апшанаква в штрафной неловко разбирается с мячом, но успевает отбросить его партнёру. И Ильфат Баязитов бьёт не сильно, но аккуратно – 1:1.

Счёт ничейный, и коркинцы, хотя и контратакуют изредка, кажется,

мечтают сохранить хотя бы одно очко. Тобольяки же всей командой на их половине поля. Павлюкевич выполняет функцию последнего защитника, проводя больше времени в центральном круге, нежели в своей штрафной. «Шахтёр» гнётся, но не ломается, а тотально атакующий «Тобол» никак не может надавить в нужном месте так, чтобы хрустнуло.

И в целом эта несколько хаотичная, безвекторная игра синие-белых радует. Отринув осторожное – как бы чего не вышло, тобольяки пресингуют всей командой. И защитник Павел Бизин не уходит уже с позиции центрфорварда. А Дмитрий Бобров опережает на правом фланге нападающего Агапова. Владимир Ольшанский играет с оглядкой, но тоже здесь – у чужой штрафной.



▶ СООБЩАЕТ ГИБДД

Светлана СУРАЕВА

Новая обязанность пешехода

С 1 июля 2015 года вступили в силу поправки в Правила дорожного движения, внесённые Постановлением Правительства Российской Федерации от 14 ноября 2014 года № 1197.

Теперь при переходе дороги и движении по обочинам или краю проезжей части в тёмное время суток или в условиях недостаточной видимости вне населённых пунктов пешеходы обязаны иметь при себе предметы со световозвращающими элементами и обеспечивать видимость этих предметов для водителей транспортных средств.

До настоящего времени соответствующая норма правил носила для пешеходов лишь рекомендательный характер.

В пункте 1.2 Правил дорожного движения установлено понятие «тёмное время суток» – это промежуток от конца вечерних сумерек до начала утренних.

Необходимость использования световозвращающих элементов обусловлена печальной статистикой аварийности с участием пешеходов. Наезд на пешеходов остаётся одним из самых распространённых видов ДТП. Чаще всего такие ДТП происходят в тёмное время суток, в условиях ограниченной видимости.

По данным научных исследований, применение световозвращающих элементов снижает риск наезда на пешехода в 6,5 раза – благодаря световозвращающим элементам водитель может увидеть пешехода со значительно большего расстояния и принять меры для предотвращения наезда. В обычной ситуации водитель в ночное время может заметить человека при ближнем свете фар с расстояния в 30-50 метров. При использовании световозвращающих элементов это расстояние увеличивается до 150 метров, а при движении с дальним светом фар – до 400 метров.

Типография ООО «Полиграфист» оказывает услуги по изготовлению печатных агитационных материалов на выборах депутатов Тобольской городской Думы шестого созыва

Сведения о размере оплаты услуг

Печать офсетная:
Формат А-2 (1+0) 1000 экз. – 1200 руб.
Формат А-3 (1+0) 1000 экз. – 600 руб.
Формат А-2 (4+0) 1000 экз. – 7500 руб.
Формат А-3 (4+0) 1000 экз. – 6300 руб.

Печать на ризографе:
Формат А-3 (1+0) 1000 экз. – 520 руб.

Цены указаны без стоимости бумаги.
Стоимость бумаги исчисляется с учетом качества бумаги, плотности, тиража.

Цифровая печать:
Формат А-3 (4+0) от 1 экз. до 99 экз. – 50 руб.
Формат А-4 (4+0) от 1 экз. до 99 экз. – 25 руб.
Формат А-4 (4+0) от 100 экз. до 199 экз. – 20 руб.
Формат А-4 (4+0) от 200 экз. до 500 экз. – 15 руб.
Цены указаны со стоимостью бумаги плотностью от 80 до 120 гр/м.кв.

Наш адрес: г. Тобольск, ул. Октябрьская, 48
Телефон: 8(3456) 22-67-55, 22-60-26, 8-904-889-40-48

Уважаемые жители города! В целях соблюдения права человека на благоприятные условия жизнедеятельности, прав и законных интересов правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства проект Местных нормативов градостроительного проектирования муниципальной образования городской округ город Тобольск в свободном доступе размещён в депутатской комиссии Тобольской городской думы (ул. Ремезова, 24, 3 этаж), на официальном сайте администрации города Тобольска в системе «Интернет» www.admtobolsk.ru и комитете градостроительной политики (8 микрорайон, стр.32, кабинет 405).

Внимание арендаторов земельных участков!

Комитет земельных отношений и лесного хозяйства администрации г. Тобольска напоминает вам о необходимости своевременного внесения платежей по заключенным договорам аренды земельных участков.

Согласно п.3.1. Положения «Об арендной плате за пользование земельными участками из земель государственной и муниципальной собственности находящихся на территории муниципального образования город Тобольск» арендатор обязан вносить арендную плату ежеквартально в сроки до:

-15 февраля – за I квартал; 15 мая – за II квартал; 15 августа – за III квартал; 15 ноября – за IV квартал.

В случае невнесения арендной платы в установленный срок будет начислена пеня в размере установленной договором аренды земельного участка.

Во избежание возникновения негативных последствий рекомендуем оплачивать арендную плату по договорам аренды земельных участков в установленные сроки.

По всем вопросам, связанным с оплатой арендных платежей, вы можете обращаться по адресу: г. Тобольск, 8 микрорайон, дом 32 (старая дирекция), кабинет 310, с понедельника по четверг с 9.00. до 18.00, в пятницу с 9.00 до 17.00. Перерыв с 13.00 до 14.00. Телефон 25-03-50.

Поздравляем с юбилеем: Желтовскую Марию Васильевну – 90 лет, Игину Тригорьевну Соколову – 80 лет, Веру Сергеевну Трещишкину – 75 лет, Зинаиду Геннадьевну Аригольд – 70 лет, Альбину Васильевну Абышеву и Зою Яковлевну Шарханову – 60 лет!

С днём рождения: Ш.Ф. Айтныязов, В.А. Архипов, Т.Ф. Бабушкин, А.С. Байдалов, Н.П. Балашов, А.Т. Бектеев, С.А. Бектеев, Н.Н. Булашов, А.К. Вербейников, А.П. Вохмин, А.М. Гарева, А.Н. Гутников, О.Е. Долгих, В.В. Ефимов, Н.В. Жванов, А.Т. Зольников, Н.П. Зольников, С.Х. Кабаев, К.А. Кабанов, Н.П. Каптур, З.А. Кобылин, Е.П. Колесников, М.В. Круткин, Т.В. Кузавская, А.И. Кулик, В.Н. Кунавинов, В.Д. Ламбин, Р.Н. Левченко, Н.Н. Литовцев, Н.И. Максимов, Э.Я. Мамедов, В.С. Манковская, Т.А. Марков, Т.К. Муратов, В.А. Новопашин, С.А. Опарин, Н.В. Ощепков, В.М. Панов, М.Х. Пикеев, М.В. Плоскину, М.А. Подшивалов, Н.В. Полюнов, Т.И. Попов, Т.И. Попов, В.В. Рымарев, А.Н. Савин, А.В. Силикин, О.Н. Солодовников, Е.П. Суванов, Н.А. Трофимов, Н.А. Трофимов, Т.М. Ужичев, К.А. Филатов, В.Е. Чадин, М.В. Шваев, Н.А. Шистеров, Н.П. Шихов, Т.Т. Шихов, Н.Т. Шумилов, Л.В. Яковенко.

Желаем Вам крепкого здоровья, бодрости духа, семейного благополучия и всего самого наилучшего!

Городской совет ветеранов,
комитет по образованию администрации города Тобольска,
МАОУ «Центр ОДО «Образование» г.Тобольска»

ПРОДАМ
земельный участок
в мкр. Строитель.
В собственности,
6 соток.
☎ 8-982-903-68-27

ВЫПОЛНИМ
РЕМОНТ МЯГКОЙ
КРОВЛИ ГАРАЖЕЙ.
Опыт, гарантия.
☎ 24-00-18,
8-922-269-66-16

УСЛУГИ
ЭКСКАВАТОРА-
ПОГРУЗЧИКА ССВ
☎ 8-919-939-00-00,
24-00-18

ПРОДАМ
2-комн. квартиру, 47,9
кв.м., ул. 3-я Северная, д. 20,
4 этаж. Кирпичный дом.
Хорошая планировка. Кухня
8 кв.м., с/у раздельный. Цена
– 2 млн 170 тыс. руб.
☎ 8-950-494-19-27

Сдам
в аренду или
продам украшение
на свадебную
машину.
☎ 8-919-940-97-77

Продам
вагончик б/у
на колесах
Находится в городе.
☎ 8-912-390-88-64

Progam.com
в с. Булашово, 54,3 кв.м., вода,
гараж, баня, овощная яма,
хозпостройки, 13 соток.
☎ 8-919-924-69-03

КУПЛЮ
или приму в дар
старые объективы
к фотоаппарату
«Зенит»
☎ 8-922-260-44-90

ПРОДАЁТСЯ
детское платье
на девочку 4-х лет,
Чарядное, очень кра-
сивое, пышная юбка.
Цвет стальной.
☎ 8-912-384-74-28

"Баракхолка"

Продаётся
ЭЛЕКТРОДУХОВКА, новая.
Телефон 8-912-996-00-10

ВЕЛОСИПЕД «Весна», в хор.
сост. Цена – 500 руб.
Телефоны: 26-05-21, 8-912-
920-46-83

МЕХ цигейки.
Телефон 8-922-489-88-46.

КНИГИ разной тематики, от 100
рублей, форма охранника, черная,
зимняя и летняя.
Телефон 8-922-489-88-46

НЕВОД, 80 м, цепи для пилы
«Дружба».
Телефон 8-908-293-70-94

КАРТОФЕЛЬ из ямы, крупный.
П. Сумкино, самовывоз.
Телефон 8-902-850-10-56

Помощь
в получении
образования.
☎ 8-922-208-00-50

ПРОДАЁТСЯ
ГАРАЖ
в кооп. «СУРЧА», р-н
гор.мол.завода (погреб, свет,
охрана, видеонаблюдение)
☎ 8-922-263-62-58

ОФОРМЛЕНИЕ ПРАВ
на ДАЧНЫЙ
земельный участок
Домостроителей,
СТ «Урожайный», «Вымпел»,
«Голубка», «Магистраль-2»,
«Майский», «Мичурин»,
«Тонус», «Дружба»,
«Родничок 2» и др.
☎ 22-47-20,
8-919-921-12-22.

РЕДУКТОРЫ от моторолле-
ра «Муравей», двигатель от
инвалид.н коляски, двигатель от
мотоцикла «ИЖ» «Планета»
Телефон 8-912-380-48-62

СТОЛ обеденный, цвет – корич-
невый, бу, недорого.
Телефон 8-919-924-72-07

УЧЕБНИКИ «Биология»,
«Алгебра», с 5 по 11 кл., допма-
териал по биологии.
Телефон 8-912-390-66-53

КОМПЬЮТЕР в рабочем состоя-
нии. Цена договорная.
Телефон 8-919-944-69-68

РАЦИЯ для такси.
Телефон 8-982-919-10-25

ЛОДКА «Казанка» и 2 мотора
«Ветерок».
Телефон 8-982-922-91-00

КАРТОФЕЛЬ (можно оптом).
Телефон 8-912-380-48-35

Редактор	Дмитрий Карасиер	25-36-14
Ответственный секретарь	Алла Макарова	24-18-42
Социальные проблемы	Анна Щербинина	25-78-77
Строительство и ЖКХ	Вера Хохлова	25-93-85
Местное самоуправление, правопорядок	Светлана Сураева	24-35-34
Экономика и промышленность	Раиса Половинко	24-52-79
Образование, молодежная политика	Наталья Олесова	24-36-47
Бильярд-редактор	Дарья Федотова	
Отдел продаж	Марина Галимзянова	25-97-85
Дизайн и верстка	Ольга Узерина, Динара Беркутова	25-96-43
Корректор	Наталья Новикова	
Бесплатные объявления	Динара Беркутова	25-96-43

Главный редактор Волков Т.В.

Газета отпечатана в ОАО «ТИД».

Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Заказ 1885. Тираж 2742.

Объем 1 печатный лист.

Номер подписан – 17.00.

По графику – 17.00.

Цена – свободная.

E-mail: Tobolka@mail.ru, <http://tyumedia.ru/>

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредители (соучредители): Департамент информационной политики Тюменской области, администрация г. Тобольска.

Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».

Адрес редакции и издателя: 626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Министерства по делам печати Российской Федерации, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-00328.

Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

Бухгалтерия Елена Ямина..... 25-71-56, e-mail: tobolka-buh@yandex.ru

ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМОДАТЕЛЬ.

Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и непринятия к публикации материалов.

